



jelenvoltak arcán fényes könnycseppekben nyilvánult. — Pénteken délelőtt Ruttkayné budapesti rokonaival Irányi Dániel országgyűlési képviselővel, Brázy Kálmán nagykereskedőnél volt ebéden. A fekete kávénál Ruttkayné érdekes utikalandót mondott el 1866-ból. Triesztről Budapestre utazott s egy főhadnagy az egész uton a legkitűntetőbb figyelemmel halmozta el. Budapestben — tekintve kivételes helyzetét — Ruttkayné felfedezte kiletet a cs. és kir. katonatiszt előtt. Ez azonban folytatást az svívessegit s távozáskor czedulát adott át Ruttkaynénak s arra kérte, hogy csak ott-bon olvassa el. Ez volt a czedulára írva: „Asszonyom, ha itt gazi jó barát, hű emberre van szüksége, rendelkezék velem, a ki Kossuth nevért mindenemet kész vagyok feláldozni...” Ruttkayné azóta nem találkozott előzékeny utitársával. Ruttkayné szombaton utazott el Budapestről Alsó-Dabasra, honnan Baranya-megyébe, Pellerdre megy.

— **Külföldi hírek.** Verdy du Veruon, a német hadügyminiszter, beadta lemondását. Utódja valószínűleg Wittich tábornok lesz. — **Kivégzés.** Mohamed Kaszim nevű arabot, ki Giesecke német kereskedőt meggyilkolta, — Zanibárbau kivégezték. — **Klementin** a belga hercegnőt eljegyezte unokafivére, Balduin herceg, a belga trón örököse. — **Mária Valéria** főhercegnőről „Im Zeichen der Myrte“ cz. könyv jelent meg, melyben érdekes adatok találhatók Mária Valéria főhercegnő jellem-rajzához. — **Gurkó tábornok**, Lengyelország kormányzója, színházi ügyben Bécsbe érkezett. — **Több** a seregben seregben. Sebastopol temetőjében tegnap leplezték le a város védőjének, Tetteben tábornoknak sírjét. — **Köler** a seregben Bécsben fordultak már elő, de a hatóság lehetőleg tiltolja. — **Lázadás** Erzerumban. Az erzerumi lázadás egyre növekszik. Az örmények nem tudnak eleget beszélni a kurdok kegyetlenkedéseiről. A kurdok elleni legutóbbi harcokban nyolcvan örményt ölték meg. — **Vilmos** a met császár Dániába érkezett, hol szombaton találkozott Keresztély dán királlyal s a het első napjain fog találkozni Oszkár svéd királlyal, ki Krisztianában várja őt. — **Panicza** kivégeztetése. Ferdinánd bolgár fejedelem megerősítette a lazadó Panicza őrnagy ellen hozott halálos ítéletet. **Paniczát f. hó 28-án kivégezték.** Huszonegy lövés történt, melyek egytől-egyig találtak. Panicza holttestét nevének adták át eltemetés végett. E halálos ítélet végrehajtása által, mely Oroszországban bizonyára rossz vert fog szólni, a bolgár kormány határozottságának adott újabb kifejezést. — **Kállay Béni** közös pénzügyminiszter július havában az okkupált tartományokba fog utazni.

**ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS**  
**»DEBRECZEN«**

politikai, társadalmi és közgazdasági hirlapra.  
Július 1-én új félév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetés megújítására.  
A „Debreczen“ megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

**Mézeshetek.**

— Egy felvonásban. —  
Bádóg Vendel 43 éves róm. kath. vallású elemi iskolai tanító, kopasz, kóvér, vörös. Neje: Rézvölgyi Eulália, 41 éves, czernaszálsoványos és hamis frizurákat visel. Egy hetes házasság. Időse a jelenkor, egy nyári nap reggeli órái.)  
— Emilia nagyot nyújtók a paplan alatt.  
— Vendi, Vendi! — sipogá.  
— Nekem itt fáj, — s vekony ujjaival oldalára mutat.  
— Neki ott fáj! — Vendel kiugrik az ágyból s a kis menyecskehez siet, s a panaszos pontot figyel, igyekezve meghuzni a demarcationális vonalakat.  
— Nagyon fáj, angyalom?  
— Nagyon.  
— Talán sóborszesszel kennék meg?  
Veli félenken Vendi. Elő hozza az üveget s a discretionak alkalmazható határai közt igyekszik a massage-t foganatba venni.  
Szünet. Eulália nyög. Vendel izzad.  
— Vendi, Vendi!  
— Mi az drágaságom?  
— Nekem itt fáj, — vekony ujjaival hátának bizonyos pontjára mutat.  
A demarcationális vonalak meghuzása után Vendel a borszeszbedőrgölést alkalmazza.  
Szünet. Eulália nyög. Vendel izzad.  
— Vendi, Vendi?  
— Mi az, gyermekem?  
— A reggelimet.  
Bádóg Vendi nekigyürkőzik, előhozza a kávé s a daralóba önt. Darál. Eulália már nem nyög, de Vendel izzad.  
— Ugy-e Vendi, mindig te fogod elkészíteni a reggelit?  
Vendel szótlan batorodik.  
— Mindig lelkem, de akkor korán kell kelnem, mert félnyolczkor az iskolában kell lennem.

**Előfizetési árak egy helyben mint vidékre:**  
Egész évre . . . . . 10 frt  
Félévre . . . . . 5 frt.  
Negyedévre . . . . . 2 frt 50 kr  
Hirdetések a legújabbabb árak mellett a kiadóhivatalban németnek fel.

Szíves bizalommal felfeléjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzáknak mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjen.

**A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.**

**HELYI HÍREK.**

\* **Lódijazás.** A deb. gazdasági egyesület szokásos évi lódijazását tegnap d. e. tartotta meg a nagyerdőn. A tegnapi lódijazás annyiban új nyomon haladt, eltérőleg az eddigiektől, hogy a gazdasági egyület, a debreczeni létezés-bizottságny gyakorlatias indítványára, a tenyészlovak és csikók díjazásánál, a helyi viszonyoknak megfelelőleg a meneszei lovakat külön választotta a szabadon, a meneszeben nevelt lovakról és hogy a lódijazást a kettős, négyes és a speciális debreczeni öös és hatos fogatok díjazásával is egybekötötte. — Ezzel természetesen oda célozott a gazdasági egyesület, hogy először is emelje ezen lódijazások iránt a gazda közönségnek még mindig eléggé ki nem fejtett érdeklődését, másodsor pedig mint új tenyészökkel elősegítse a debreczeni létezését. A gazda-közönség azonban nem tanusított kellő érdeklődést a díjazás iránt. Az elővezetett anyag külsőben minőségileg és mennyiségileg egyaránt kitűnő volt; csupán a fogatok díjazása iránt nem nyilvánult ki eléggé érdeklődés; talán a program ezen számanak szokatlan ujszerűsége miatt s a gazdaközönség egy része nem volt képes felfogni annak jelentőségét.

A lódijazás befejezése után, d. u. 1 órakor, a deb. gazdasági egyesület társas-ebédel rendezett a nagyerdői vígadóban, illetőleg annak nyugati erkélyén. Az izletes ebéd s a jó borok csakhamar megoldották a nyelveket s a felkőszöntök egymást érték. Az első felkőszöntő Nánássy Ferenc, a gazd egyület elnöke mondta a vendégekre. Kossoró Lajos a legmagasabb rangu vendégert, Simonffy Imre polgármesterert üdvözölt, mint a ki a létezéses előmozdítását mindig szíven hordozta. Bekéssy László a deb. mentelep tiszti karáert, Török Gábor Nánássy Ferenc gazd együleti elnökert, Nánássy Ferenc pedig Kozma Ferenc miniszteri tanácsosert emelt poharat, kihez a következő sürgőny küldött Budapestre: „Az ország közvéleményének és saját ösinte érdeklődésének adnak kifejezést, midőn méltóságodnak, mint az országos létezéses egyik megalapítójának s fentartójának elismerésüket és tiszteletüket nyilvánítjuk. A debreczeni lódijazás társas ebédjének összes résztvevői nevében: Simonffy Imre s Nánássy Ferenc.“ Török Gábor Polgári Andrást, Bekéssy László Balogh Pétert, Váczy János Debreczen polgárságát, Török Gábor Simonffy I. polgármesteret köszöntötte fel, ki-nél magának jobb főnököt nem kíván s azt óhajta, hogy jelen állásban számos évig éltesse az istent! E tünetes-szerű felkőszöntőnek mint egy visszhangját képezte a Simonffy I. polgármester felkőszöntője, ki azt kívánta,

hogy a polgárság ne nézzen farkas-szemét a polgármesterrel, hanem támogassa a városi hatóságot s ez esetben nagyon messzire haladunk. Mióta őt a polgármesteri székben, azóta Debreczen városának egy talpalatnyi földjét se idegenítették el, sőt szerzett a város nagy birtokokkal felérő vasutakat. Debreczen polgársága bontsa ki a zászlót s legyen a városi hatóság támogatója! Polgári Andrást Debreczen város határának terjedésére, Csókát Józsefet az ifju gazdák lelkes vezetőjére; Nánássy Ferenczre, Török Gábor a deb. hőlgyekre, majd Vecsey Imrérre, később a saját képviselőire, Nánássy Ferencz Kuczik Gáborra emelt poharat. Ezeket kivül még számos felkőszöntő mondatok. A derült kedélyu, vidám társaság — a Rác Károly zenekarnak tüzes játéka mellett — késő délutánig maradt együtt.

\* **Tanítóválasztás.** Tegnap d. e. a nagy hőség dacára szokatlan nagy számmal jelentek meg az ev. ref. egyházközség diszterében a presbiter urak Főtárgya az annuetai tanítói állás betöltésére volt. 49 pályázó közül a 8 legkitűntöbbet jelölta ki választás alá az iskolaszék. A szavazás nagy érdeklődéssel 1/2 11 órakor kezdődött, beadott 80 szavazat (95 presbiter közül) Szemere Lajos 35, Dávid Sándor nagykarolyi tanító, s tanítóegyleti elnök 23, Nagy Károly 17, Soós Lajos 4, Komjáthi Sándor 1 szavazatot nyert. Ekkor a két legtoobb szavazatot nyert, Szemere Lajos és Dávid Sándor közt új szavazás rendeztetett el, s előbbi 37, utóbbi 40 szavazatot nyert, 3 üres lap volt. — Így az annuetai tanító Dávid Sándor nagykarolyi tanító lett 3 szavazattöbbséggel.

\* **A városok és községek megvizsgálása.** A belügyminiszterium elhatározta, hogy a nyár folyamán megvizsgáltaja országszerte az összes rendezett tanácsu városokat az illető alispánok. — A nagy-és kis községeket az illetékes főszolgabírák utján. Az utasítás a napokban küldetik szét. A belügyminiszterium megállapította a jegyzőkönyvi mintát is, mely szerint a vizsgálat foganatosítandó. Minthogy a belügyminiszteriumban nincs oly törzskönyv, illetőleg nyilvántartás, mely a köztörvényhatóságok, a rendezett tanácsu városok és községek főviszonyait tartalmazná és a legtoobb felügyelet következetes és folytonos gyakorlásának nélkülözhetlen segédkezét nyújtaná: el fog rendelkezni, hogy a fenn emelt vizsgálatnál egyidejűleg azok az adatok is állítsanak egybe, melyek ama nyilvántartás cél-szerű berendezéséhez szükségesek.

\* **A zónatárfé eredménye** az első tíz hónapban a hivatalos adatok szerint rendkívül fenyesnek mondható. A bevételek augusztus 1-től február végéig már véglegesen le vannak számolva s e hónapok mindenke, még a legkedvezőtlenebb december is, jelentékeny bevételi többletet eredményezett a megelőző év ugyane szakához képest. A forgalom koronkint rendkívül merveket öltött. A tíz hónap alatt összesen közlekedett: 63.170 személy. A személyforgalom egész kepe fölülmúl minden várakozást. A személyforgalomból eredő bevételek, a podgyász-szállításból eredő összegek és a szállítási adó betulálástól összesen 8.973,286 frtot, tehát 1.586,199 frtal többet tettek, mint az előző évek megfelelő hónapjaiban.

\* **Hagyatékok bevallásának ellenőrzése.** A pénzügyminiszterium, mint a „P. H.“ írja, arra a tapasztalatra jutott, hogy az adóhivatalok nagy része a hagyatékok pontok bevallásának ellenőrzésére rendelt jegyzeket rendeltlenül, illetőleg szabályellen esen vezeti, pedig a jegyzékeknek a kincstárt megillető nagyvateki illeték beszedése céljából igen fontos

tompa hangon s miután a víz már forrott, ráöntötte a kávézaccra, s a víz busan csepegy locsant le a porcellántartóba.  
— Vendel!  
— Mit parancsolsz kedvesem?  
— Föl akarok kelni.  
— Kelj föl egyetlenem.  
— Hozza be a cipőimet. Csak nem kívánja, hogy meztelen lábál kimenjek a cipőmör? Ezt önnnek kell behozi minden reggel. Vagy azt akarja, hogy meghüljek? A mama mondta, hogy a papa is mindig behozta neki a cipőket.  
— Vendi!  
— Mit kívánsz, tubiczám?  
— A strimflinet.  
— A strimflidet lelkem, Vendel előkeresete s letette az ágyra.  
Néhány pillanat után hallotta, hogy Rézvölgyi Eulália görcösen zokog.

Bádóg Vendel remüiten szókott oda, s kereste a demarcationális vonalakat, hogy a borszeszbedőrgölést alkalmazhassa.  
— Nem, nem. — Eulália rugni próbált.  
— Mi bajod van, kedvesem? Térj magadhoz, — nyögte Vendel, ki kinjában azt tapasztalta, hogy az ember fején a hajszálak nem mindig lelele, de néha föfelé is állanak.  
— Ön nem szeret engem! — sipitá a nő.  
— Éa nem szeretik? Vendel nem birt bővebbea tiltakozni e rettentő vádra.  
— Ön nem szeret. A mama azt mondta. Vendel az ölebe hullatta kezait, úgy nézett ki, mint egy szárnyaszegett madár.  
— Mit mondott a mama? — susogá bártortalanul.  
— Azt mondta, hogy aki valakit szeret, az annak felhuzza a strimfljét. A papa is mindig fölhozta a mamának. Vendel arca s halába menők nevetésének torzvonásait mutatata.

rendelitetése van s azok gondatlan vezetése a kincstárnak kárt okozhat. Ez okból szigoruan meghagyta nemrég a pénzügyminiszter az adóhivataloknak, hogy a haláleseti bejelentéseket kivétel nélkül bevezessék a jegyzékekbe, akár maradt hátra cselekvő vagyon, akár nem s az illetékek kiszabását haladtalanul eszközöljék.

\* **A regalekötvények** szelvényei ügyében a pénzügyminiszter a következőket teszi közhírré: Az italméresi jog kártalanítására kibocsátott, forgalomban levő 4 1/2% kal kamatozó regalekötvények 1890. évi július hó 2-án esedékes szelvénye a m. kir. központi állampénztáron, a budapesti és zágrábi állampénztáron s a kir. adóhivatalokon kívül; Budapest: a magyar ált. hiteloanknál; Bécsben: a „k. k. priv. Oester. Credit Anstalt für Handel und Gewerbe“ című intézetnél, a „k. k. priv. allgem. oester. Bodencredit-Anstalt“ című intézetnél és a S. M. von Rothschild bankháznál, osztrák értékű forintokban; Berlinben: a „Direction der Disconto-Gesellschaft“ című intézetnél és a S. Bleichröder bankháznál; Majna/m. Frankfurtban: a M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál, — német birodalmi márkokban, az osztrák forintnak koronkinti váltó-árfolyana szerint fog beváltatni.

\* **A főiskola köréből.** F. hó 23. óta folynak jogakadémiaikon az alap- és államvizsgák. Első alapvizsgára 8-an, másodikra 13-an, jogtudományi államvizsgára 7-en jelentkeztek, államtudományi államvizsgára pedig 1 ifju állott elő. Theologiai alapvizsgára most egy ifju sem jelentkezett, mindnyájan szeptemberre halaszván vizsgateltöket. Főgymsiumunkban az érettségi vizsgálat beveződött. Az eredményt illetőleg már a májusi osztályvizsgálaton egy-egy tantárgyból elégtelen osztályzatot kapván s így érettségi vizsgálatra nem bocsátatvan 2 növendék s az írásbeli vizsgálaton visszavetettvén szintén két növendék, a szóbeli vizsgálatra bocsátott 43 ifju, kik közül jelesül érett 3 növendék, u. m. Nagy Lajos, Szűcs Géza, Vladár Lajos, jól érett 10, érett 23, két hónap mulva teendő javító vizsgálatra utasított 6, s egy évre visszavetett egy.

\* **A véres szerelmi dráma** hősei még nem haltak meg, ellenkezőleg gyógyulás tapasztalható rajtuk. A leány ma már fel is kelt az ágyból és odament kedveséhez, hogy megigazítsa fekhelyét. Kovács Józsefnek az éjjeli erős sebláza volt és félrebeszelt, a leányának szintén volt sebláza, de igen rövid ideig tartott. Lehet, hogy mindketten felépülnek. — A golyót még eddig nem vették ki sebeikből.

\* **Dalostély.** A debreczeni daleyelt 1890 július hó 1-én kedden a nagyerdői „Dobos“ pavilonban Tombor Aladár karnagy vezetése és Rác Károly zenekara közreműködése mellett zártkörű dal-és zeneestélyt rendez a következő műsorral: „Ha meghalok“ — Simonffy L. — „Búcsú“ — Riegeróti. „Oh ne mondj engem“ — Zimayóti. „Granada! éji szállás“ — Kreuzertóti. „A kinek nincs szeretője“ — Lányitóti. „Vadászda! — Hubertóti. Rác Károly zenekara kíséretével. Kezdeté este fél 9 órakor. Beleptí-djé személyenként 1 frt. Csald-jegy 3-személyre 2 frt. Egyleti alapító és partoló tagok szabad jegyeiket használhatják. A szabad jegy három személyre érvényes, a család többi tagja a beleptí-djé felet, vagyis személyenként 50 krt fizet. A z e l n ö k s e g.

— Huzom, kis bogaram, hogyne huzám, s nyomban igyekezett a kényes megbízásnak eleget tenni.  
— Ugy-e mindig fölhozod Vendi?  
— Mindig Lálíkáim!  
— Minden nap?  
— Minden nap.  
— Oh, te mégis szeretsz engem. Hogy fog majd a mama is örülni, ha meghallja, hogy figyelmes, gyöngéd vagy. Ugy-e, be is fűzöd majd a derekamat?  
— Be lelkem.  
— És megteritesz déliben mindig?  
— Meg lelkem.  
— Várj, hogy fog a mama is örülni, ha a jövő héten megjön.  
— A jövő héten — hörög a boldogtalan.  
— Igen, azt irta, hogy előbb nem jöhet.  
— Azt...  
— Igen. De a jövő héten elvégzi dolgait, s meglátogat minket. Ugy-e, ő hozzá is előzékeny leszel?  
— Oh... lelkem... Vendel bevettini próbál, de csak a kísérlet stádiumáig juthat.  
— Neki is megcsinálod a reggelijet?  
— Meg.  
— Behozod a cipőjét?  
— Be... susogja a szerencsétlen elhaló hangon.  
— Mert a mama is kényelemhez van szokva. Ő is gyakran szenved gyomorzsúrásokban, s olyankor kissé ingerült. És ugy-e, — folytatja Eulália kedveskedő hangon — nek i s f e l f o g o d h u z n i a s t r i m f l j e t ?  
Hiába várt válasra, nem kapott, mert Vendel, Bádóg Vendel elemi iskolai tanító, ájuitan dől végig az ágyon, arcán a marlyrok szenvedő nyugalmával.

\* **Szék** rablógókosok héten csüt szökést kísérvényeszi fo leket akart kát is rejte kába és me láncczal zab labraválójá, u gy fogott a ágyának a t után a tégli k már, az k k a zajt j verrel várt házfelügyel de a másik azt felelte a ki a falat, m van elrejtve Aurel kir. szókni akart legyelmi büny nyára elfogja is teszi, hogy büdszentmihály Báint bíró az iratokat n segehez. A vá A fővádlottat fővárosi ügyt

\* **Csana** után felöt ökönség ált egész delélt a halottas díszesebb ké körü. Delúta tolongás a k várát az utols Ót és fél óra közepére. A fejőt a ferj megboldogult volt. A kopor nagyszámu ro tus egy megh söt a kistemp megtöltött a mondott meg aztán a város dalt. — Ekk gyönyörű kos kerre s a me temető felé. A sen megrakott koporsó melle ladtak, utána kouság és a kocisor oly h már a csegléd az utolsó csak gyalogjárókun a temetőbe. A nos részvet m kereskedőifjak enekelt el gy pozáns temete

\* **Zászló** czeni piactér-z zászlószenteles minden nagyot képviselőt külf fog tartani. A ben lesz. Zász urhölgyet kért

\* **Elfogó** elzüllett kinez s ugy mutatta

C—s.

\* A régi egy forintos bankjegyek beváltási határidőjének meghosszabbítása iránt az alulírt kamarának intézett felterjesztésére a nagyméltóságos m. kir. pénzügyminiszter u. f. e. június 27 én 66577. sz. a megküldött leiratában arról értesített a kamarát, miszerint egyidejűleg kibocsátott körrendeletben intézkedett az iránt, hogy az 1882. évi január 1-ről keltezett egyforintos államjegyeket 1892. é. márczius hó 31 ig a budapesti m. k. központi állampénztáron és a zágrábi kir. állampénztáron kívül a pénzügyigazgatóságok székhelyén levő kir. adóhivatalok is kicserélés végett elfogadják. Miről az érdekeltek közönséget ezenel értesítjük. — Debreczen, 1890. június 30. A kereskedelmi és iparkamara.

\* Szökés a börtönből. A büdzentmihályi rabfogóközség főtetese Sóvágó János a múlt héten csütörtökön péntekre virradó éjjeli szökést kísérelt meg a pyregházi kir. törvényszéki fogházból. Sóvágó már előbb leveleket akart kijuttatni a fogházból s egy biciklit is rejtgetett magánál; ezért sötét zárkába és megvasalva lőtt hogy a lábára vert lánczsal zajt ne csináljon, zuebkendőjével és lábával a szárával körülcsvartva a vasat s úgy fogott hozzá a fal kiadásához. — Kitérté ágyának a lábát s azzal fesszegette ki egymásután a téglákat. Tizenegy darabot bontott ki már, az alatt pedig kívülül a börtönőrök, kik a zajt jó eleve észrevették, főlhuzott fegyverrel várták. Ekkor nyitott be hozzá a fogházfelügyelő. Sóvágó meghökkenett egy kicsit, de a másik pillanatban már egész nyugodtan azt felelte a felügyelőnek, hogy azért bontotta ki a falat, mert azt álmodta, hogy ott kincs van elrejtve. — Reggel azonban Hrabovszky Aurél kir. ügyésznek megvallotta, hogy szökni akart. A kir. ügyész megérdemelt legyelmi büntetést mért Sóvágóra, mely bizonyára elfogja venni a kedvét s lehetetlennek is teszi, hogy újra szökést próbáljon meg. A büdzentmihályi gyilkosság ügyében Horváth Bálint bíró nagy erejűvel vezeti a vizsgálatot, az iratokat nem sokára átteszi a kir. ügyészhez. A vádlottak eddig tagadták bűnösöknek. A fővádlottat, Sóvágó Jánost dr. Fried Vilmos fővárosi ügyvéd fogja képviselni.

\* Csanak Józsefne temetése tegnap délután felót orakor ment végbe, a debreczeni közönség általános részvétel mellett. Tegnap egész délelőtt és délután zsufozás volt mind a halottas szoba, hol 50—60 díszesebbnél díszesebb koszoru volt elhelyezve a ravatal körül. Délután négy órakor már nagy volt a tolongás a kadas-utczán s a Csanak-ház udvarát az utolsó szegletig elfoglalta a közönség. Őt és fél órakor kivitték a koporsót az udvar közepére. A művészi kivitelű ércokosoron fejtől a férj óriási koszoruja, lábtól pedig a megboldogult legkisebb leányának koszoruja volt. A koporsót körül állotta a család és a nagyszámú rokonság. Miután a főiskolai kántus egy megható gyászdalat elenekelt, a koporsót a kistemplomba vitték, melyet zsufozás megföltött a közönség. Itt K. Tóth Kálmán mondott megható bucsuztatót és predikációt, aztán a városi dalárda énekelte a két gyász dalt. — Ekkor a koporsót feltették a család gyönyörű koszorúval feldíszített halottas szekerre s a menet megindult a czepléd utczai temető felé. A halottas kocsit előtt két teljesen megrakott koszoruhordó-kocsi ment. A koporsó mellett a Csanak-czég képviselői haladtak, utána pedig a gyászoló család, a rokonság és a kereskedő ifjak teljes számmal. A kocsisor oly hosszú volt, hogy az első kocsi már a czepléd-utczai templom előtt járt, míg az utolsó csak a kis-templom mellett volt. A gyalogjárók is csak egy tolongott a közönség a temetőbe. Ide érkezve a koporsót általános részvét mellett letették a sirba s előbb a kereskedőifjak dalárdája, aztán a főisk. kántus énekelte el egy-egy gyász dalt. Ezzel az impozáns temetés véget ért.

Koszorukat küldtek (azokon kívül, kiket már szombati lapunkban megemlítettünk): Huzella Elek és neje, a debreczeni jótékony nőegylet, Szabó Emma, Zádor Lajos családja öz. Szabó Sándorné, öz. Szabó Lajosné, Vecsey Zoltán, Kardos László és családja, Tóth Ferenc családja, Müller Jules k. a., Szabó Sándor, Biedermann Ede családja, Dr. Tóth János és neje, Rösler Richárd és neje, Bíró József családja, öz. Göllt Nándorné, Szabó Gyula családja, Hoelzl Anna, Márton család, a kereskedő ifjak önképző köre, Tóth Béla családja, öz. Szentpéteri Jánosné és leánya, Huzella Gyula (N.-Várad) öz. Veszprémi Gáspárné.

\* Zászlószentelési ünnepély. A debreczeni piaczer-egylet szeptemberben tartja meg zászlószentelési ünnepélyét, melyre az ország minden nagyobb városának piaczeri egylete képviselőt küld. Az ünnepély nagy állónapi fog tartani. A táncmulatság a Margit-fürdőben lesz. Zászló anyának Szikszay Gyuláné urhölgyek kérték fel, ki azt el is fogadja.

\* Elfogott „schwindler.” A napokban egy elzülött kinevés fiatal emberjárt házról-házra s ugy mutatta be magát, hogy ő Somossy

István vándor színész. Egy hamis igazolványt is mutogatott, melyet Bokodi sznigazgató adott volna neki. Segélykérés ürügye alatt tolokodott be a családokhoz, de tulajdonképpen célja a lopás volt. Két helyről két arany órát emelt el, aztán eltűnt. Ma azonban elfogták és kiderült, hogy őt Szallár Árpádnak hívják, debreczeni születésű, több ízben büntetett, dologtalan csavargó. Az I. ker. kapitányság vezetői a vizsgálatot, mely valószínűleg még több lopást is fog Szallárra kideríteni.

\* Letört virág. Tizenkilenc tavasz virult felette, midőn a halál fagyos keze leszakította. Pedig ösmerősei úgy szerették jó szíve, nemes gondolkodása miatt. Horog Ilona 19 éves szép leányt ragadta el tegnapielőtt a halál. Temetése tegnap délután volt a pétéria-utczai 817. számú háztól, hol a megboldogult szeretetei, ösmerősei nagy számmal gyűltek össze. Holttestét a pétéria-utczai temetőbe vitték. Nyugodjék békevel!

\* Szintársulatunk Maramaros-Szigeten. Jászay Mari asszony f. hó 23-án, 24-én és 25-én vendégszerelt szintársulatunknál M-Szigeten. Föllepett „Medea”-ban, „Stuart Maria”-ban és Rákosi „Magdolna”-jában, nagy tetzes mellett. A színház zsufozás megfölt és a művésznőt mindhárom estén zajos taps jutalmazta. Jászay Mari most először vendégszerelt a szigeti közönség előtt és meghódította. Valentin e hó 26-án Szemere Attila „Hozomány nélkül” című vígjátékában vett bucsut a szigeti közönségtől. A jövő hó 10-ken Nagy-Károlyból három előadásra visszatér M-Szigetre Blahanéval, ki most be nem vált-hatta ígérteit.

\* Vállalkozók figyelmébe. A temesvári 7-ik hadtest parancsnoksága a kerülethez tartozó állomásokon elhelyezett cs. és kir. közös m. kir. honvéd hadcsapatok elemi szükségleteinek biztosítása iránt pályázatot hirdetett, mely körülménye oly meggyőzővel hívjuk fel a vállalkozni óhajtok figyelmét, miszerint a szállítandó tárgyak részletes jegyzékét s a közelebbi szállítási feltételeket az alulírt kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N.-Hatvan-utca 1445 sz. a.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1890 június 23. A kereskedelmi és iparkamara.

\* Tüzföltő mulatsága. A h.-nánási önkéntes tüzföltő-egylet f. hó 22-én — saját pénztára javára — zártkörű táncvizsgalmat rendezett, mely a kellemetlen idő daczára igen szépen sikerült. A tiszta jövedelem 107 ft 80 kr. Fölűfizettek: öz. Fodor Gaborné urhölgy 5 frot, Csengeri József 4 ft 40 krt, Gyulai Sándor egyházi pénztárnok 2 frot, Gal István 2 frot, öz. Kóia Antalné 1 frot, Bibari N 1 frot, számosan 40 krt, mely fölűfizetésekért e helyen is halás köszönetet mond az önk. tüzföltő-egylet parancsnoksága.

\* Kereskedők és vállalkozók figyelmébe. A m. kir. államvasutak gegyára és a diogyóri m. kir. vas és aczélygár igazgatósága az 1890—91. évben szükséges savtalan repce-egő- és kenőolaj szállítására pályázatot hirdetvén, erre oly meggyőzővel hívjuk fel a szállításban résztvenni óhajtok figyelmét, miszerint az idevonakozó közelebbi feltételeket az alulírt kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N. Hatvan-utca 1445 sz. a.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1890. június 23. A kereskedelmi és iparkamara.

\* Lövészet. Az 1890. június 29-én tartott lövészet alkalmával díjat nyertek: legjobb mlylövészel Radeckzy László kapitány 1 db 2 frotos tallert, legjobb körlövészel Kovács Gyula 1 db 1 frotos tallert.

\* Csődmezsüntetés. A debreczeni kir. törvényszék Stern Izidor helybeli bejegyzett kereskedő ellen az annak idején saját kerelmere elrendelt csődöt megszüntette.

\* Fizetésemelési mozgalom. A debreczeni rendőr tisztviselői munkaközüadással arányban nem álló fizetésük felemelését végett kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz.

\* Papi beiktatás. A debreczeni autonóm orthodox izraelita hitközség rabbija és anyakönyvvezetője: Szófer Zsigmond úrnak ünnepélyes beiktatása folyó hó 28-án d. e. 9 és fél órakor ment végbe. Az imaház már reggel 8 órakor nagyszámú közönséggel tele volt. A reggeli istentisztelet 9 és fél órakor befejeztetven, Tafler Ignác, a hitközség elnöke, a rabbihoz üdvözölő beszédet tartott és a következő szavak kíséretében iktatta be székébe: „A debreczeni autonóm orthodox izraelita hitközség nevében beiktatom föltiszteleddégedet minden a papi és anyakönyvvezetői hivattal összekötött jogokba, faramalmakba, kötelezettségekbe és terhekbe.” Erre a rabbi tartotta székfoglaló beszédét, mely nagy tetzésre talált. — A rabbi első sorban hálsimait mondott istenhez, ki megengedte, hogy e méltóságot elfoglalhassa, és imájában testi és szellemi erőért könyörgött, hogy új és nehez hivatását betölthesse. — Aldást kért minden kire: ö felsegekre, edes házakra, a kormányra, az országgyűlésre, nemes városunkra, főispánunkra, polgarmesterünkre, főkapitányainkra — stb. Végül a rabbi szívökre kötötte a híveknek hogy „segítsétek elő azon város békéjét és jólétét, melybe vezettétek benneteket imádkoztatok érte Istent, mert az ő békéjében van a ti békétek.” (Jerem. 29. 7.)

A kapitány előtt.

Apró, fekete képű legény a „primás ur” a banda feje, aki ma oda került a kapitány elé. Fénylő fekete haját takarosan megsimogatta, aztán, mint aki már ur körökben is megfordult, illedően meghajotta magát. Az volt a primás urra a pausz, hogy a mult éjjel összevezett a vasutnál a hangszerhordozóval és kegyetlen módon összeverték egymást.

— Igen ám, kérem alássan a nagyságos kapitány urat — azt tessék ám felgondolni, hogy a hangszerhordozó össze akarta törni drága jó hegedűmet, azért ütöttem én a fejére. A nagyságos ur is ráütött volna, ha zenész lenne.

Hiába volt minden szabadkozása, elitelték öt forint pénzbürságra a primás urat. Egy királyi nem ijedde meg annyira, ha azt hoznák bírül neki, hogy elvesztette a háborút, mint a hogy a primás ur megijedt az öt frt pénzbürságra.

— Nincs nekem instálom egy garasom se, tessék elengedni.

Mikor látta, hogy a könyörgés nem használt, alázatos hajlongással közelebb lépett az asztalhoz:

— Nagyságos kapitány ur, hogy még se mondják, hogy ingyen kívánom — hát szivesen le muzsikálnám azt az öt forintot az ekzszelelencziás rendőrségnek.

Egy öreges, a kövérsegtől gömbölyű aszszony pirosan, libegve rontott be ma reggel a kapitányi szobába:

— Hol van a kapitány ur?  
— Mit akar?  
— Paaszom volna — meglóptak.  
— Mi kára esett, neémasszony, hogy egy meg van ijedve?  
— Ellopták ja házszámot a házam faláról.  
— És elkezdte magyarázni, hogy milyen jó nagy számok voltak azok, még pápaszem nélkül is ellehetett olvasni.  
Ki derült aztán, hogy a házszámok egy kis táblára voltak festve, mely a ház falán lógott. Valaki dohányvágó fának vihette el. Az öreg nemi nagy keserűségében még a kapitányi szobában felfogadta, hogy ezental ráfesti a falra a számokat — így bizonyosan nem fogják ellopni.

Ugy könyörgött a kapitánynak: — Tessék megparancsolni a hites uramnak, hogy jöjjon haza hozzám.  
— Hát otthagyta magát?  
— Igenis, már két napja nem hál otthon.  
— Miért hagyta ott magát.  
— Éa kergettem el, instálom, rosszul bánt velem.  
— Hát akkor mert kívánja most, hogy haza menjen?  
— Még is csak jobb volt úgy. Csipke Pál.

Hazánk s a külföld. — Nincs több lehetetlenség! A legkülönböesebb szoktotes híret közli a Newyorker Handtag. Loyai Oak-völgye felső részében elt a 65 éves Pounce Baily özvegy fakeskerkedő. Par hónappal ezelött megszeretett egy fiatal csinos német szolgálót leányt, a ki nemrég vándorolt be anyjával együtt Európából. A leány halgatott a jomodu kereskedő szavára és neje lett. A leány anyja, ki ez időben kulcsárnó volt Pitter County-ben, midőn híret vette leánya szerencséjének, sietett öt meglátogatni. — Ket hettel a házasság után lányánál termett s nagyon megkedvelte a vót. Ugy látszik ez az érzelem kölcsönös lett, mert a fiatal Bailyne idaditva érezte magát tejjis tisztelettel ugyan, de egész határozottsággal arra kéri anyját, hogy hagyja el hazukat. A leány anyja nem ellenkezett, valóban is utazott, de csak hamar követte öt — Baily ur s most együtt élnek Potter Countyban. Érdekes a dologban meg is, hogy Baily egy szót sem tud nemetül, az asszony meg angolul s így jelek által értették meg egymást!

A magyar francia biztosítási részvénytársaság Beniczky Ferencz ur ö nagyméltósága elnökelete alatt f. e. június 21-ken tartotta 10 dik évi rendes közgyűlést.

A jelentés konstátálja, hogy az intézet minden ágazatában nagy, egészséges s kiterjedt alapokon nyugvó üzlet felel rendelkezik. A társaság az elemi és baleset-ágyazatban 5.2 millió forintnyi, az életbiztosításban 0.9 millió forintnyi ájűbeveléssel, egy rendes letöltésében hasznotható tőzletéről számol, mely csakis az átvett költségek lebonnyolítása s az átvett vagyon által lekiismeretes értékelése és a mult évben megfelelt magas költségek-állag következtében eredményezte az ösmeret vesztését.

A fennjelzett vesztőhoró kockázatok immár teljesen lebonnyolták, úgy, hogy hasonló vesztések a jövőben ki vannak zárva. Az igazgatóság a folyó évre a kezelési költségeket jelentékenyen leszállította s további megtakarításokat helyez kilátásba. Az igazgatóság teljes megnyugvással tekint immár a társaság üzletének zavartalan fejlődése ele mely 9 millió forintnyi tőzletközlés-vény-állag és 20 millió

forintnyi életbiztosítási tőzosa egészséges alapján az erőteljes fejlődés minden tényezőjét hordja magában. Az igazgatóság programja egészen rövid: nyugodt, szolid s takarékos üzletvezetés, technikai reformok utáni komoly törekvés, melyek a külszolgálatot hathatósabbá s ez által kevésbé költségesé teszik és pontos előképeny és lelkiismeretes kárrendezés. Az igazgatóság által ajánlott határozatok elfogadása folytán a vesztések leírása czéljából lebejyegzett részvénytöke új részvények kibocsátása által a B. sorozatu részvénytöke eredeti magasságára 1.500.000 frtra kiegészítették s ez által a társaság biztosítéki alapjai részvénytökében 1.500.000 — tőketartalékban 151.687.57. kártartalékokban 1.044.930.14 — díjtartalékokban 3.970.229.14 összesen 6.666.547.15-ra ragnak, melyek tőnyomó részben pupilláris értékben és házakban vannak elhelyezve.

Az új kibocsátás részvényekből 5000 darab 500.000 frtal már el is van helyezve. A felügyelő-bizottság felolvasás alá került jelentése hangszlyozza, hogy az 1889. évi számadási zárlatban eszközölt leírások és tartalékolások a legfokozottabb elővigyázat követelményeinek felelnek meg s az elfogadásra ajánlott igazgatósági előterjesztések kapcsán a társaság viszonyai teljesen consolidáltak mutatják.

Az intézetnek realis s teljesen egészséges alapon nyugvó további fenállása a mai közgyűlés által elhatározottat s biztosítottat. Nagy megnyugvással üdvözöljük e határozatot a biztosító közönség érdekében, melynek e társaság 10 éves fenállása óta a biztosítások körül tetemes könnnyítéseket s olcsó díjtelekeket nyújtott. Nemzetgazdasági szempontból az intézetnek jutt szerep fontossága mellett bizonyít a köztérledek zímén kifejtett tekintélyes üzeg, mely a tiz üzletében 6 286.859 frt 37 kr-ra ruggott.

A közönség köréből.\*)

Goromba hivatalnok. Többször hallottam már, hogy Szarvasi Vincze vásárbőr ur gorombában ünik a felekkel, — ezt magam is tapasztaltam. A közönség érdekében, mielőtt a hivatalos feljelentést megtenném ellene, jónak láttam ezt közhírré tenni.

Debreczen, 1890. jun. 30. Bundi Sándor.

\*) Ezen rovat alatt a közérdekké felszólalásokat díjmentesen közöljük, de a felelőség a beküldött illeti Szerk.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felolós szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Kiadó tanyabirtok. A Szepesen 9 nyilas tanya-föld, gazdasági épületekkel, három avagy hat évre, haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, Miklós- Sziv-utca 2001. sz. alatt.

ÁRVERÉS.

A közadós Dr. Scheer Benő csödtömögéhez tartozó nagy-uj-utczai 1594. sz. házra az árverés a folyó évi július hó 2-án délután 3 órakor tartatik meg. Közelebbi értesítést készséggel nyujt

Dr. Bakos Imre, ügyvéd, mint tömeggondnok.

Kaszanyitzky Endre ÉLŐBB KUHINKA ISTVÁN K. DEBRECZEN. ajánlja pontos kiszolgálást és a legolcsóbb árakban elsőre díj gyártmányokból következő ideányzikeit, u. m. Szabadalmazott fémzárral teljesen légmentes BEFŐZŐ- és CUKROS ÜVEGEK egyedüli raktárát. melyeket jűsügük folytán a legjobban ajánlhatom; ugyszintén mindenféle fehér és zöld, közönséges befőző- és ugorkás üvegeket, továbbá fagyaltkészítő gépek, FAGYLALT SZELENCZEK, hideg kávé készletek, hűtődezsák, hűtő jégsekrenyek. legjobbnak bizonyult szódavíz gépek, nonplus ultra kávéfőző gépek, kerti lámpák, moszó asztalok, moszó készletek, a legjobbnak elismert Berndorfi alpaccs és chinéziszt evőeszközök és dísz tárgyak jótállás mellett. Utazók részére legzsebérsőbb gyorlózó, KEZI- és UTAZÓ TŰKRÖK, ZSEBPOHKARA. Postai megbízások a legnagyobb ügyfelemmel és készséggel teljesítettek.

## É R T E S I T É S.

### A „Magyar aszfalt részvénytársaság”

(Központi iroda: Budapest, Andrásy-ut 30.)

Debreczenben az aszfalt-járdák fektetését tényleg megkezdte, s értesíti a t. cz. háztulajdonosokat és a nagy közönséget, hogy egyidejűleg úgy itten, mint a környéken elvállalja:

## NEDVES FALAK

gyökeres száraztatását,

továbbá kapubejáratok, udvarok, folyosók, konyhák, boltok, raktárak, magtárak, tantermek, templomok, terraszok, istállók, vágóhidak stb.

## aszfalttal burkolását

jótállás mellett, legjutányosabban.  
Bővebb értesítéssel szolgál Pollák Samu a társaság képviselője, a munkahelyen (Debreczenben), lakik Miklós-utcán 2079. sz. a., és Budapesten az igazgatóság.  
Debreczen, 1890. június 1-én.

Tejjes tisztelettel  
**A magyar aszfalt részvénytársaság**  
igazgatósága.

## SZT.-MARGITSZIGETI GYÓGYFÜRDŐ

BUDAPEST.

35° R. meleg artézi kénforrás, egyszerű fűrdőház, porcellán-, márványkád- és köfűrdők zuhanykészülékkel, villamos fűrdők.  
A szent-margitszigeti hévíz mint fűrdő, vagy belsőleg, vagy belégzésre kitűnő eredménnyel használtatott a következő koralakok ellen:  
Csúsz, szájak, idült kövek, külsértékek után fellépett izsalmányok, ugyazint hashágyalob és máhán-talmakkal járó izsalmányok, görvély- és bujakór, nőf-, gyomor-, bélsántalmak, idült székrekedés, hólyag-hurut, női bántalmak, garat-, gége-, tüdőhurut, hűdésék és idegbántalmak.  
Többiak ellen a villamos fűrdők alkalmatartak meglepő sikerrel.  
A szigeten egyszerű portmentes sétányok, ritka szépségű virágkertészet, 300 minden kényelemmel berendezett szoba, társalgási terem bel- és külföldi hírlapokkal ellátva, posta, telefon, tavidra-összeköttetéssel, gyógyszerár, hol mindennemű ásványvíz is kapható.  
Rendelő-fürdőorvos: Dr. Bauer Antal, főhercegi udvari orvos.  
Naponta katonai- és népzene.  
Fűrdő, menetjeggyel együtt váltva és fűrdő-helyetnél mérsékelt ár. A szigeten lakó fűrdővendégek a fűrdő-és menetjeggyel előnyben részesítettek. Hajóközlekedés a fővárossal 1/2 órákint: menet beletételekkel együtt hetekenként 20 kr. Szobák ára augusztus 20-tól kezdve 20%-kal leszállítva.  
Fűrdő-idény tartama május 1-től október 1-ig.  
Lakások megrendelése a szigeten, a felügyelőségi irodában.

Szt.-Margitsziget gyógyfürdő felügyelősége Budapest.

1996 tk.  
1890.

### III.

#### Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-nánási kir. bíróság, mint te-  
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy  
Dagály Gusztáv végrehajtónak B.  
Nagy Sándor és neje végrehajtást szen-  
vedők elleni 150 frt — kr. tökéketelés  
és járuléka iránti végrehajtási ügyében  
a debreczeni kir. törvényszék (a h.-ná-  
nási kir. járásbíróság) területén levő,  
Dorog és Nánás határában fekvő, a do-  
rogi 3572. sz. tjkvben felvett A I. 7429  
hrsz. ingatlaura 612 frt, a h.-nánási  
1173 sz. tjkvben felvett 1221 hrsz. bel-  
sőségre 200 frt a nánási 6236 sz. tjkv-  
ben felvett A I. 10503. (a és b. 11262.,  
18726., 18725., 15900., 20494 b), a nánási  
6696. sz. tjkvben felvett A I. 6966 a) hrsz  
ingatlanokra és a vidi 246. sz. tjkvben  
felvett A + 246 hrsz ingatlanokból vég-  
rehajtást szenvedők illetőségére mint  
tagosított ősi birtokra együttesen és pedig  
a nánási 6236 tjkvi A I. 18725., 18726.,  
a vidi 246 tjkvi A + 246 hrsz. ingat-  
lanokra bekebelezett haszonélvezeti jog  
épségben hagyásával az árverést 820 frt-  
ban ezennel megállapított kikiáltási árban  
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt  
ingatlanok az 1890. év augusztus hó 28 és  
29-ik napján délelőtt 9 órkor augusztus  
2-án Dorogon, 29-én Nánáson megtar-  
tandó nyilvános árverésen a megállapított  
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.  
Árverezni szándékozók tartoznak az  
ingatlanok becárának 10%-át vagy kész-  
pénzben, vagy óvadékképes értékpapir-  
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az  
1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a  
bánatpénznek a bíróságnál előleges el-  
helyezéséről kiállított szabályszerű elis-  
mervényt átszolgáltatni.  
Kelt H.-Nánás, 1890. évi május  
hó 28. napján.  
A nánási kir. járásbíróság, mint te-  
lekkönyvi hatóság.

**Beöthy**  
kir. járásbíró.

## L é g y o t t.

Azon t. cz. közönség részére, kik az  
1890-iki

### BÉCSI ORSZÁGOS GAZDASÁGI

### É S ERDÉSZETI KIALLITÁSRA

utazni szándékozónak, a budapesteni  
átutazó-uk alkalmával az

### ifj. Kommer Antal-féle

vigadó sörcsarnok  
és virágtermében,

a hol naponta minden időben friss sör a  
pilseni polgári sörfőzdéből és a helybeli  
részvény-sörfőzdéből, nemkülönben

### saj t termelési borok

kaphatók, kitűnő konyhával, figyelmes  
kiszolgálattal és mérsékelt árak mellett,  
személyes vezetése alatt

### ifj. KOMMER ANTAL,

vigadó bérlet Budapest.

### A LEGJOBB

### brünni szöveteket

gyári áron szállítja a posztó gyári-rolár  
**SIEGEL-IMHOFF**

Brünnben.  
Egy elegáns tavaszi vagy nyári  
férfi öltönyre

elégendő 6.10 mtr. végekben, azaz 4 bécsi rőf, 1  
v g ára:

4 frt 80 kr közönséges,  
7 frt 75 kr finom,  
10 frt 50 kr finomabb,  
12 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjából.

Továbbá kaphatók legnagyobb választékban:  
selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö-  
vetek, loden vadászok és turisták számára,  
peruvienne és tosking szalon öltönyökre, szá-  
baly szerinti posztók hivatalnokoknak, mosha-  
tó cizmászövetek férfiak és gyermekek szá-  
mára, valódi pique-mellény-szövetek stb. stb.

Jó árúért és pontos szállítáért kezeske-  
dünk. Mintak ingyen és bementve

## NYÁRI USZODA

megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a kedvező  
idő beálltával a mai napon a **MARGIT-fürdő intézet** te-  
lep in levő

## NYÁRI USZODÁMAT

megnyitottam, s tekintve az idő előhaladottságát, igen kedvező  
idény berletet nyitok, u. m.:

Felüettek részére idény-jegy fűrdő ruhával	8 frt.
Gyermekek és tanulók részére " " "	6 frt.
Uszoda-jegy felüettek részére fűrdő ruhával együtt	30 kr.
Gyermekek, tanulók és katonák r. " " "	20 kr.

Az uszák tanítást az eddig is közönségetnek örvendő budapesti uszó-  
mester: **Peczely Ferencz** fogja eszközölni.

U zis tanulásra a fűrdő pénztárnál jelentkezhetni.  
Béiratási díj 1 frt, minden uszó-lecke 10 kr, felszabaduláskor utólag  
fizetendő 1 frt.

A saját fűrdő-ruhával bíró fűrdő-vendég a mosás- és gondozásért az  
egész idényre 1 frt 20 krt fizet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

**SZIKSZAY GYULA.**

Az uszoda nyitva van férfiaknak mindennap reggel 5—9, délután 2—7  
óráig, nőknek mindennap reggel 9-től déli 1 óráig.

Az országszerte különösen kedvelt

## szolyvai vízből

rendszerint minden héten friss töltés érkezik Debreczenbe, mit a fogyasztó közö-  
ség szives figyelmébe ajánl

a szőlőküldési igazgatóság

**GERMAN J. ARTHUR.**

Főraktár Debreczenben:

## CSANAK JÓZSEF

kereskedésében, ezenkívül kapható minden fűszerüzletben és vendéglőben.

ad 5415  
1890

## Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. belügyi minisz-  
térium az 1890. é. jun. hó 9 én kelt 38327  
számu rendeletével a Hajdúvármegye  
székházában lévő közgyűlési és a főispáni  
fogadó-terem mennyezetének helyreállítá-  
sát 2380 forint 74 kr. összeg erejéig  
engedélyezte.

A fentemlített munkálatok fogana-  
tosításának céljából, az 1890. évi ju-  
lius hó 10-ik napjának d. e. 10 órájáig  
a Hajdúvármegye alispánjának hivatalos  
helyiségében tartandó zárt ajánlati ver-  
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajók felhivatnak,  
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj-  
tásának elvállalására vonatkozó, az enge-  
délyezett költség után számítható, s a  
részletes feltételekben előirt 5%-nyit  
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a  
kiutazott nap d. e. 10 órájáig alóirt  
alispánhoz sznyival inkább igyekezze-  
nek beadni, mivel a későbbben érkezet-  
tek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat-  
kozó műszaki-, művelet és részletes fel-  
tételtek Hajdúvármegyei magy. kir. ál-  
lamépítészeti hivatalnál, a rendes hiva-  
talis órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1890. június  
24-én

**Rácz Gyula**

Hajdúvármegye alispánja.

## Kiadó bolt és lakás.

A czepléd-utczai 2151-ik  
szám alatti bolt és folytató-  
lagos földszinti lakosztály  
1890. június 15-től több é-  
re bérbe adatik. — A lakás  
azonnal is elfoglalható.

Ertekezhetni Kardos  
László üzletében.

225  
1890 tgy. sz.

## Árlejtési hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló város tanácsa ré-  
széről közhírré tétetik, miszerint a város  
tulajdonát képező ugynevezett Csorba fé-  
le ház a régi épület lebontásával teljesen  
új anyagból leendő újra-építése a városi  
képviselő testület 58/1890 kgy. számu hatá-  
rozatával elhatározatván, a 6594 frt. 84  
krral előirányzott építkezési biztosításá-  
ra 1890 évi július hó 10-ik napján dél-  
előlt 10 órakor a városháza nagy ta-  
nács termében árlejtési tárgyalás tartat-  
tik, melyre az érdekeltek azzal hivatnak  
meg, hogy az építési feltételek a polgár-  
mesterei hivatalnál a hivatalos órák alatt  
bármikor megtekinthetők.

Kivánatra a város az épülethez  
szükség-s téglát maga adhatja.

H.-Szoboszlón, 1890. június 23.

Városi tanács.